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Pour interpréter un changement





Quand est-ce arrivé?


Date? Époque?





Quelle est votre interprétation du changement?


(Bon ou mauvais? Pourquoi?)





Quel est le résultat (impact) du changement?


(conséquences)





Quels personnages ou événements ont eu une influence sur le changement?





Qu’est-ce qui a provoqué le changement? (causes)

















Après





Avant





NATURE DU CHANGEMENT





Pour distinguer une cause et une conséquence





Le phénomène ou l’événement





Les causes





Les conséquences





Pour distinguer une cause et une conséquence





Les conséquences





Les causes





Le phénomène ou l’événement














Les iroquoiens sont


sédentaires





Ils occupent un territoire relativement plat (plaine).





Le climat y est favorable à l’agriculture.





Le sol de leur territoire est fertile.





Ils pratiquent l’agriculture.





Ils ont une organisation sociale plus structurée.





Ils habitent des villages entourés de palissades.





Pour distinguer une cause et une conséquence





Les conséquences





Les causes





Le phénomène ou l’événement





La demande de fourrure est moins grande en Europe.





Les marchands anglais de Montréal ouvrent des chantiers








Vers 1820, le bois remplace la fourrure comme principale activité économique





En Europe, Napoléon impose un blocus économique à l’Angleterre.





Les coureurs de bois deviennent bûcherons.





Les marchand anglais aménagent des canaux pour le transport du bois.





L’Angleterre se tourne alors vers ses colonies pour s’approvisionner en bois.
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